

Петров Павел, 7 лет

«Великая Отечественная война»

Война... Как много говорит это слово. Война - страдание матерей, сотни погибших солдат, сотни сирот и семей без отцов, жуткие воспоминания людей. Да и нам, не видевшим войны, не до смеха.

Мой прадедушка, Сергеев Петр Михайлович родился 9 июля 1907 году в Шемуршинском районе, в деревне Старая Шемурша Чувашской АССР. В 1915 году пошел в первый класс. Первая учительница была Анастасия Архиповна. Прадедушка окончил всего 4 класса. 1937 году поступил в колхоз. В 1938 году поступил учеником в МТС (Машино тракторная станция). С 1939 по 1940 года учился на тракториста а после учебы работал трактористом.



На фотографии: Сергеев Петр Михайлович (фото сделано в 1941г.)

22 июня 1941 году началась Великая отечественная война. Во время войны они тракторами возили лес для строительства окопов. Несмотря на 50 градусные морозы, обмороженные руки и ноги, они прикладывали все силы, чтобы помочь Родине, все для фронта. В октябре 1942 года прадедушка, Сергеев Петр Михайлович, оставляя своих родных и близких, ушел на фронт, защищать родную землю от фашистов. Прадедушка сражался в составе 75-й стрелковой дивизии Украинского фронта, в направлении г.г. Орел, Курск, Белград, Харьков.

Проходили жестокие бои. Фашисты не жалели женщин и детей, заживо сжигали, многих расстреливали на глазах у маленьких детей. 19 августа 1943 года, когда с боем брали село Долгенское Ворошиловоградской области получил первое ранение в голову и осколком задело шею. Потеряв много крови, обессиленного прадеда вытащили с поля боя, затем его направили в госпиталь. После лечения, 26 сентября 1943 года вернулся в строй, к своим боевым товарищам. С архива прадеда: впереди предстояли жестокие бои. Он поклялся, что будет мстить врагам, за смерть своих боевых товарищей. Он

сдержал свою клятву, о чём не раз послевоенные годы рассказывал своим детям, родным и близким. Несколько раз они попадали в окружение, но благодаря смелости и находчивости командиров им удавалось выйти из окружения. 22 октября 1943 года при форсировании «Днепра» прадедушка получил второе тяжёлое ранение. На поле боя на нейтральной территории, без сознания пролежал более двух суток. Очнувшись, прадед (Сергеев Петр Михайлович) очень сильно хотел пить, но полученные раны не давали даже двигаться. 26 октября 1943 года на поле боя санитары нашли полуумершего деда и вывезли с поля

боя. После этого ранения из части, жена (бабушка) Сергеева Мария Никифоровна получила письмо, что муж пропал без вести... После этого ранения более восьми месяцев прадедушка лечился в разных госпиталях и 28 июня 1944 года из-за тяжёлых ран, Сергеев Петр Михайлович был демобилизован в свой родной край, к своей семье, как инвалид второй группы.

За совершенный подвиг в боях с немецкими захватчиками, мой прадед, Сергеев Петр Михайлович, награжден орденом Красной звезды, орденом Отечественной войны I степени и многими - многими медалями.

Но и в деревне, несмотря на свое здоровье, он не сидел без работы. Не жалея себя, мой прадед по силе своих возможностей занимался столярным делом. Наверное, в деревне нет ни одного двора, кому бы он не помог.

Он был человеком порядочным, добросовестным и общительным. Хоть он был малограммовым, но пользовался уважением среди односельчан. Многие обращались к нему за помощью и советом.

6 февраля 1986 года (прадед) участник Великой Отечественной Войны Сергеев Петр Михайлович умер от полученных ран.

Сегодня уже стало историей время суворой и священной битвы за свободу и честь нашей Родины. В сердцах людей навсегда и прочно вошла благодарная память о тех, кто сражался с врагом в грозные годы войны.

Вечная им память, вечный огонь славы горит над могилами солдат, погибших на фронтах борьбы с гитлеризмом.

Мы никогда не забудем их! Пусть больше никогда не будет войны на нашей планете, чтобы не знать, что такие ракеты, ядерная война и гонка вооружений.

Вот такие люди победили фашизм. Их подвиг бессмертен и будет жить в сердцах вечно.

